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Questão 1 
Para a viga da figura, pede-se: 

a) os esforços solicitantes na seção mais solicitada; 
b) a expressão das tensões normais σ; 
c) a posição da linha neutra; 
d) as tensões normais extremas (máx. E min). 

 
A = 36 cm2

Iy = 204 cm4

Iz = 135 cm4
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Então os pontos de tensão normal extrema são: 
A=> σA = 14,78 kN/cm2 (máximo) 
B=> σB = -22,81 kN/cm2 (mínimo) 

 



Questão 2 
Determine os diagramas dos esforços solicitantes no trecho AB da estrutura espacial da figura. 
Todas as barras são ortogonais entre si e as forças ativas são a força uniforme distribuída de 10 
kN/m, aplicada do apoio A (engastamento) ao ponto B (a 10 m de A), e a força concentrada de 5 kN 
aplicada na extremidade livre D. 



Questão 3 
 
Supondo que seja uma treliça ideal, determinar as reações nos apoios e os esforços normais nas 
barras horizontais. 

 


